
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA, N 281º DO CONSELHO MUNICIPAL DE ASSISTÊNCIA SOCIAL, 

REALIZADA NO DIA PRIMEIRO DE JULHO DE 2015. 

 

Ao primeiro dia do mês de julho do ano de dois mil e quinze, às 9h e 3omin reuniu-se, 

ordinariamente, o Conselho Municipal de Assistência Social, na sede da SETRAC –Secretaria de 

Trabalho, Assistência Social e Cidadania, na Av. Ipiranga, 544 – Centro, tendo como pontos de 

pauta: 1) Presidência do CMAS;   2) X Conferência Municipal de Assistência Social;3) Cartão 

Compra Saudável 4) Documentos expedidos e recebidos; 5) Informes e assuntos Gerais . 

Compareceram 11 (onze) conselheiros: Representantes da Secretaria de Trabalho, Assistência 

Social e Cidadania; Secretaria de Saúde; Secretária de Habitação e Gabinete do Prefeito, pelo 

poder público. Representantes da Associação da Casa da Cidadania; SADIAS; COMAC e 

Conselho Regional de Psicologia, pela sociedade civil. Com a presença de 40 (quarenta) 

pessoas iniciou-se a reunião sob a coordenação do Sr. Carlos Jorge que compõe a mesa 

diretora como 2º Secretário, pois, a Sra. Conselheira Jaqueline Cleffs, que está como 

presidente interina do conselho, justificou a ausência, esclarecendo ter um compromisso 

particular inadiável.Primeiro ponto de pauta:Presidência do CMAS:a Secretária da SETRAC, Sra. 

Fernanda Ferreira, relata que o Governo indica o nome de Maria Auxiliadora Pires Ribeiro,para 

assumir o cargo como Presidente do CMAS.O Conselheiro Carlos Jorge coloca em votação para 

o Cargo de Presidente do CMAS o nome indicado. Sendo aprovado por unanimidade.Sendo 

assim a nova presidente foi convidada a fazer parte da mesa dos trabalhos. Como segundo 

ponto de pauta que é a X Conferência Municipal da Assistência Social, o conselheiro Carlos 

Jorge abre a palavra para plenária. O Conselheiro Ismael pede esclarecimentos sobre o 

encaminhamento para aprovação das alterações do Regimento Interno do CMAS na 

Conferência.  A mesa dos trabalhos, esclarece que essa mudança terá que ser feita através de 

Lei para alteração da Leide criação do CMAS, portanto foi instituído uma comissão do CMAS, 

que trará esse estudo para plenária  e após será  direcionada Exmo. Sr. Prefeito para 

encaminhamento à Câmara Municipal de Petrópolis.Terceiro ponto de pauta: Cartão Compra 

Saudável, a Secretaria Fernanda relata o número de beneficiários do Programa cartão 

saudável, dando essa transparência, os trabalhos feito nas comunidades, conhecendo a real 

necessidade dessas famílias na questão de recadastramento e lembra também das reuniões 

socioeducativas realizadas nas comunidades. A secretaria passa a palavra para a Sra.Olivia 

Lealque faz uma demonstração em slides sobre as famílias que estão no programa e que estão 

inseridas no “cadúnico”, ressalta sobre o controle dosPSFsque acompanham as crianças,e 

também adultos com doenças crônicas, com necessidade de controle na alimentação e a 

importância dessas famílias receberem esse benefício.Em seguida a Ana Paula nutricionista da 

SETRAC, apresentou slides sobre esse programa nos CRAS, esclarecendo que foram 

apresentadas palestras sobre desperdício e aproveitamento total dos alimentos e seus 

benefícios de uma forma mais técnica. A secretaria Fernanda parabeniza a equipe que 

apresentou os trabalhos que estão sendo realizados, ressalta a importância do Conselho de 

Segurança Alimentar, e aimportância de se fazer palestras casadas junto com a SETRAC. 

Documentos expedidos e recebidos: lidos os documentos expedidos e recebidos no 

período.Informes e assuntos Gerais A Secretaria apresentaAdriana Kreischercomo Diretora do 

Departamento de proteção social básica da Secretaria de Trabalho, Assistência Social 

eCidadania; a Sra Claudia Farias, assessora de projetos da SETRAC informa sobre as inscrições 



do cursode Assistente Administrativo que será realizado pelo SENAC, as inscrições poderão ser 

feitas através do e-mail: claudiafarias@petropolis.rj.gov.br.A Secretária informa a urgente 

necessidade de envio do plano de açãopara o Governo do Estado e para o Governo Federal, 

sugere que seja marcada uma Reunião Extraordinária para aprovação desses planos de ação. 

Sendo assim foi informada a convocação de uma reunião extraordinária deste conselho para 

próxima sexta-feira, dia 03 de Julho de 2015,às 9 h e 30min. Juliane, Assistente Social do CDDH 

faz um convitepara o evento da Rede de discursão sobre Políticas Públicas e prática de 

cuidados com os usuários de drogas, que será no dia 07 de julho, no CDDH, às 10 h.A Sra. 

Fernanda Ferreira esclarece que saiu uma matéria no Jornal divulgando a X Conferência 

Municipal de Assistência Social, esclarece ainda que está sendo providenciadas divulgações em 

mídias e no blog do CMAS, confecção de banners e camisas. Sem mais assuntos em pauta, à 

reunião foi encerrada às onze horas e 30 minutos.Eu, Marilene Rodrigues Cunha, 1ª secretária, 

lavrei a presente ata e assino juntamente com a Presidente do CMAS SraMaria Auxiliadora 

Pires Ribeiro. 


